



Публикация «Просто о законах»

Конституция - это закон, обладающий высшей юридической силой, закрепляющий основные принципы устройства и деятельности государства и общества. День всенародного голосования 12 декабря 1993 года считается днем принятия Конституции РФ.

Конституция – это закон, в котором юридически закреплены понятия о правах и свободах граждан, об обязанностях граждан, об устройстве государства и полномочиях государственных органов. Права граждан, гарантируемые Конституцией Российской Федерации многообразны.

Начну с того, что каждый человек имеет право на жизнь, в независимости от его национальности, вероисповедания и так далее.

Стоит отметить, что помимо права на жизнь, человек имеет право на социальное обеспечение, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца.

На этом поддержка не заканчивается, в Конституции также прописаны законы, дающие право на образование, медицинскую помощь, на защиту материнства и детства.

Являясь демократическим правовым государством, Российская Федерация ни каким образом не притесняет многочисленные народы, населяющие наше государство. Также в Российской Федерации человек может придерживаться любого вероисповедания, а также определять свою национальную принадлежность.

Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет получает право: избирать и быть избранным, участвовать в референдумах.

Каждому гарантируется свобода мысли и слова. Единственное, что не допускается пропаганда или агитация, вызывающая социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть.

Граждане и их объединения способны иметь землю в частной собственности.

Если же человек желает переехать, то он имеет право на свободное передвижение, выбор места жительства.

Жилище является неприкосновенным, также как и частная жизнь человека.

Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о её состоянии.

Всем гарантируется свобода литературного, художественного, научного, технического и других видов творчества. Интеллектуальная собственность охраняется законом.

Для отстаивания своих прав граждане имеют право на мирные митинги, демонстрации.

Так же, стоит сказать, что гражданин Российской Федерации может иметь двойное гражданство, что является показателем свободы для наших граждан.

Сравнение российской Конституции с Конституциями других государств, стоит начать с того, что в каждом государстве Конституции различны, но есть те права человека, которые имеют силу в большинстве государств мира. Это право на жизнь, свободу и пр. Это общечеловеческие права. Но, тем не менее, присутствуют существенные отличия.

Например, во многих Конституциях прописаны приоритетные позиции государства по отношению к какой-либо религии. К таким государствам относятся: Болгария, Греция (Европа); Аргентина, Перу(Латинская Америка); большинство стран Ближнего Востока, Азии.

Российская Федерация по Конституции даёт гражданам право исповедовать любую религию, у нас существует свобода совести и свобода вероисповедания.

На данный момент в мире набирает значимость такое общественное движение как «феминизм». Оно борется за права женщин. К примеру, в странах Ближнего Востока и Африке женщины не могут иметь образование, хотя эта практика относится не ко всем странам этих регионов.

В Конституции РФ прописано, что государство гарантирует равенство прав и свобод человека независимо от пола, расы и пр.

Делая вывод, стоит отметить, что не во всех странах действуют «общечеловеческие», гражданские и политические права: право на жизнь, свободу, равноправие полов, рас и другие. Они задекларированы, но нарушаются.

Таким образом, Конституция Российской Федерации не утопична, в ней заложены справедливые человеческие права. Наша Конституция как Основной закон государства позволяет нам жить в равноправном обществе, где каждый имеет права и обязанности, имеет возможности для развития и самореализации.